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CIRCOLARE N.21/2021 
 
Reggio nell’Emilia, li 23 settembre 2021 
 
 
Ai Signori ed alle Società in indirizzo  
 
 
OGGETTO: FATTURAZIONE ELETTRONICA SAN MARINO 
 

L’art. 12, DL n. 34/2019, c.d. “Decreto Crescita” ha previsto l’estensione 
dell’obbligo di fatturazione elettronica nei rapporti di scambio tra Italia e San 
Marino. È stato reso noto in data 31 agosto dall’Ufficio Tributario di San Marino il 
codice destinatario da utilizzare per le fatture elettroniche relative ai rapporti di 
scambio con la Repubblica Italiana.  
Il codice destinatario è composto dalla sequenza alfanumerica di 7 caratteri: 
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Esso sarà attivo dal 1° ottobre 2021 e dovrà essere preventivamente comunicato 
alle controparti ai fini della corretta trasmissione dei documenti in formato 
elettronico. Sarà previsto che: 

• daIl’1.10.2021 al 30.6.2022, la fattura può essere emessa e ricevuta in 
formato elettronico o cartaceo ; 

• dall’1.7.2022, la fattura è emessa e accettata in formato elettronico, fatte 
salve le ipotesi in cui l’emissione della fattura elettronica non è 
obbligatoria per legge (es. soggetti forfettari, contribuenti ex Legge 
398/91, soggetti obbligati all’invio dei dati al STS ecc). 

Il provvedimento delle Entrate ha sostanzialmente replicato, anche negli scambi 
con San Marino, le specifiche tecniche allegate al provvedimento che già 
disciplina, in ambito interno, la fatturazione elettronica B2B e B2C. La 
fatturazione elettronica tra i due Stati avviene avvalendosi del Sistema di 
Interscambio e dei controlli operati, da un lato, dall’Ufficio tributario 
sammarinese e, dall’altro, dalla Direzione Provinciale di Pesaro Urbino. 
Le fatture elettroniche B2B relative a cessioni di beni spediti o trasportati nella 
Repubblica di San Marino vengono trasmesse dal Sistema di Interscambio 
all’Ufficio di San Marino, il quale nei quattro mesi successivi all’emissione 
comunica l’esito dei controlli sul documento, verificabile dal cedente italiano 
tramite l’apposito servizio di consultazione delle fatture elettroniche gestito 
dall’AdE, verificato il regolare assolvimento dell’imposta sull’importazione.  
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Trascorso tale periodo, in caso mancata convalida della fattura, l’operazione è 
assoggettata a IVA e il soggetto passivo italiano, entro i successivi trenta giorni, è 
tenuto a emettere la nota di variazione in aumento ex  art. 26 comma 1 del DPR 
633/72. 
 
A disposizione per quanto possa occorrere, rinnoviamo cordiali saluti  
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